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Отримано і запатентовано [1] новий композиційний матеріал з відмінним 

поєднанням фізико-механічних характеристик для застосувань в умовах з 

функціональними викликами зносостійкості та міцності, зокрема в ріжучих 

застосуваннях при зніманні підвищених припусків, типових для багатьох 

технологій механічної обробки в важкому машинобудуванні.  

Основою нового матеріалу є карбід кремнію (SiC), відомий як абразив, за 

твердістю поступливий тільки алмазу, карбіду бору і корунду. Отриманий за 

раніш відомою технологією гарячого пресування або просочення кремнієм його 

карбід зазнає в процесі традиційного відтворення температури нагріву 1700-

2000ºС та в результаті має невисоку міцність, тріщиностійкість і низьку 

електропровідність, що у багатьох випадках утрудняє його використання. 

Задачу отримання високоякісного композиційного керамічного матеріалу 

на основі карбіду кремнію, з наслідуванням високої твердості та одержанням 

високої електропровідності, теплопровідності та термічної стійкості вдалося 

вирішити за рахунок введення до складу оксиду міді CuO та етилсилікату, у 

наступному співвідношенні компонентів, мас. %: CuO 15-30, етилсилікат 5-10 

SiC 60-80. При цьому спікання проводиться при температурі 1400-1450°C, до 

того як може утворюватися рідка фаза, що і забезпечує отримання якісного 

міцного матеріалу високої функціональності.  

У таблиці 1 наведено характеристики продукту, якій отримано послідовно 

змішуванням у вібраційному млині субмікронного порошку SiC (60 мас. %) з 

CuO (30 мас. %), перетиранням через сито після додання етилсилікату 

(10 мас. %), пресуванням під тиском 80-100 МПа і спіканням при температурі 

1400°C протягом часу.  
Таблиця 1 – Характеристики композиту, мас. %, SiC-CuO-етилсилікат: 60-30-10 

Межа міцності на вигін, МПа 600-800 Питомий електричний опір,  

Ом см 
8-10 

Тріщиностійкість, МПа м
1/2 6-8 Діелектрична проникність 6,5-7,5 

Твердість, HRA 90-92 Термо-ЕРС щодо міді, мкВ/K 300 
Коефіцієнт теплопровідності, 

Вт/м∙K 

20-30 Температурний коефіцієнт 

лінійного розширення, K
-1

 

(4-7)∙10
-6

 

Отриманий матеріал має термічну і окислювальну стійкість, високу 

твердість, електро- і теплопровідність, здатен до високотемпературного 

застосування, зокрема як електрод для контактного зварювання або ріжучий. 
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